

潘基文
(网络图片)

突然宣布不参加韩国总统竞选

潘基文 中途下车 韩政局 陡然生变

潘基文“知难而退”

保守阵营受冲击

参选人重新洗牌

□据新华社首尔2月2日电(记者 杜白羽 耿学鹏)

联合国前秘书长潘基文1日突然宣布不参加韩国总统竞选,韩国2日发布的民调结果显示,这导致韩国总统大选格局发生戏剧性变化,潜在参选人重新洗牌。

韩国舆论认为,潘基文弃选给保守阵营带来巨大冲击,使在野党阵营选情看好,但总统选举仍存在很多难以预测的变数。

潘基文突然宣布弃选,距离他卸任联合国秘书长前夕声称要“许身报国”仅43天,距离他回到韩国仅20天。观察人士认为,潘基文之所以选择“急流勇退”,主要原因有三:

第一,名誉受损,水土不服。潘基文的弟弟及侄子在美国因涉嫌行贿遭到起诉,影响了他的声誉。他本人也频频被媒体拍下在国内活动时的尴尬瞬间,被反对者批评为高高在上、脱离民众。

第二,政治定位模棱两可,让民众困惑。潘基文自称是“进步的保守主义者”,想包容所有“志同道合”的人。他既未创建新党,也未加入任何既有政党。舆论认为,潘基文发出的信息模棱两可,使得国民对其政治定位困惑不已。

第三,缺乏解决国内外问题的方案。潘基文没有拿出具体方案来解决社会贫富分化,青年失业及朝鲜的核、导等问题,其近期言论被韩媒斥为“空话”,这导致原本支持他的中间势力纷纷与其划清界限。

基于上述原因,潘基文回国后刮起的“潘旋风”日渐走弱,其民调支持率一路下滑,与排在民调榜榜首的最大在野党共同民主党前党首文在寅的差距不断扩大。潘基文的“急流勇退”,在很大程度上是“知难而退”。

观察人士指出,潘基文是职业外交官出身,其政治实力和抗压能力尚未得到检验,而韩国总统选举之路充满不可预知的“血雨腥风”,需要很强的应对能力,这是“空降”而来的潘基文短期内难以获得的。

虽然潘基文此前并未明确表示将参加总统竞选,但韩国保守阵营和舆论普遍把他视为潜在的保守派参选人。

保守阵营包括执政的新国家党及去年年底从新国家党中分裂出来的新党派“正党”。潘基文突然选择“中途下车”,使保守阵营丧失了一张“王牌”,因而受到巨大冲击。潘基文退出后,最近支持率看涨的国务总理黄教安(无党派)最有希望成为该阵营主推的候选人。

黄教安1日表示,潘基文弃选一事与他无关,他目前只专注于国政运营,全心致力于填补国家领导层空白。

除了黄教安的个人意愿不明,他目前的身份也不利于参选。韩国总统朴槿惠遭国会弹劾停职后,代行总统职权的黄教安现在扮演的是“总理兼总统”的特殊角色。如果韩国宪法法院最终判决国会的总统弹劾案通过,朴槿惠将被立即解职,韩国将提前举行总统选举。根据相关规定,现任总统或代理总统应提前50天宣布下届总统选举日期,这意味着黄教安是决定选举日期的“裁判”。有反对者认为,如果黄教安决定参选,韩国政坛就将出现“选手制定规则”的“荒唐情景”。

此外,按照规定,若黄教安决定参选,他还必须在大选前30天辞职。如此一来,他的职权将由第一副总理代行,从而产生“代代总统”的“畸形局面”,已有舆论对此提出批评。

潘基文的弃选使韩国总统选举格局发生突变,潜在参选人重新洗牌。

韩国民调机构“真实计量器”2日公布的最新调查结果显示,潘基文弃选后,共同民主党前党首文在寅以25.4%的支持率继续领跑;共同民主党籍忠清南道知事安熙正此前排名第五,此次以11.2%的支持率跃居第二;此前排名第六的国务总理黄教安以10.5%的支持率升至第三;共同民主党籍京畿道城南市长李在明、在野党国民之党前联合党首安哲秀、“正党”议员刘承叅分别以9.6%、9.0%和4.9%的支持率排在第四至第六。

观察人士认为,潘基文弃选后的大选格局整体上有利于在野党阵营。从参选者个人来看,短期内的最大受益者是安熙正和黄教安,不过,作为“第三支队”代表人物的安哲秀及如果黄教安不出马就将成为保守阵营“独苗”的刘承叅,也在谋求转机。韩媒分析,更多的“潜龙”或顺势而动,不排除杀出更多黑马的可能性。

尽管目前“文在寅大势论”大行其道,但也有舆论认为他政治领导力不足,在党内初选中面临李在明和安熙正的挑战,能否胜出还存在变数。

与此同时,韩国总统选举曾多次出现“棒打出头鸟”的历史,文在寅目前树大招风,可能遭遇来自朝野竞争对手的多重攻击,因此,韩国总统选举格局今后的走向仍充满变数。



阿新玻璃瓶鲜牛奶 回归自然的享受

- 引进上海滩生活理念, 2℃~6℃冷藏保鲜仅48小时
- 采用全新小口玻璃瓶,不回收
- 原奶执行欧盟标准

送奶到家服务 配送区域:洛阳市九县(市)六区

阿新自由订® 电商平台 www.axzyd.com 或关注微信公众号“阿新奶业”



扫一扫订奶

我们承诺 每天早上七点前送奶到家,每发现一次未按时送达,48小时内返现五元

洛阳阿新奶业有限公司·专业低温奶制造商 订奶热线:0379-63188866 67895888

